

Знамя победы

Орган Прибайкальского
Айкома ВКП(б) и Ай-
совета депутатов
трудящихся

№ 92 (456)
воскресенье,
18 ноября 1951 г.

Цена 15 коп.

Предстоящие выборы в народные суды—большая и ответственная политическая кампания. Долг партийных организаций, всех агитаторов и пропагандистов—широко развернуть среди населения агитационно-пропагандистскую работу, являющуюся важным условием успешного проведения избирательной кампании.

Выборы народных судов и задачи агитколлективов

Подготовка к предстоящим выборам народных судов проходит в нашей стране в обстановке мощного подъема трудовой и политической активности советских людей на всех участках хозяйственного и культурного строительства.

Сейчас, во всех уголках нашей необъятной Родины проходят многочисленные митинги и собрания избирателей, посвященные выдвижению кандидатов народных судов и народных заседателей.

Выдвижение кандидатов заканчивается и по нашему 28 Прибайкальскому избирательному округу. В состав кандидатов в народные заседатели выдвинуты передовые люди из среды колхозников, рабочих и людей интеллигентного труда, пользующихся авторитетом и уважением трудящихся аймака.

С выдвижением кандидатов в народные судьи и народные заседатели наступает новый более ответственный этап в избирательной кампании. В этот период важнейшей задачей агитационно-пропагандистской работы является агитация за избрание в народные судьи и народные заседатели кандидатов, выдвинутых общими собраниями и общественными организациями трудящихся.

В целях лучшей постановки агитационно-пропагандистской работы среди избирателей при избирательных пунктах и агитпунктах создаются агитколлективы из политически грамотных людей, стахановцев, партийно-советского актива и сельской интеллигенции. Необходимо раскрепить агитаторов по производственным участкам и десятидневкам, обеспечить их периодической печатью.

Доверенные лица по избирательному округу и избирательным пунктам в этих выборах не избираются. А поэтому партийные организации и руководители агитколлективов должны добиться того, чтобы все агитаторы знали биографию, общественно-политическую деятельность кандидата в народные судьи, а также кандидатов в народные заседатели; периодически созывать инструктивные совещания агитаторов по вопросам советского избирательного закона, международного и внутреннего положения СССР и

агитационно-пропагандистской работы.

В агитационно-пропагандистской работе партийные организации, агитколлективы при избирательных пунктах должны широко разъяснить трудящимся положение о выборах народных судов, роль и значение советского суда в социалистическом государстве, воспитательной и карательной функции советского суда, а также всемирно-исторической победы социализма в нашей стране.

При организации массово-политической работы следует учитывать запросы женщин и молодежи; продуманно и в плановом порядке проводить собрания избирателей, вечеров вопросов и ответов с постановкой докладов и лекций, а также концертов художественной самодеятельности. Обратит особое внимание на охват политической работой механизаторов, работников животноводства, рабочих и колхозников—сезонников на лесозаготовках и на рыбных промыслах. Систематически проводить доклады и лекции, демонстрировать кинокартины, организовать книгошество.

В период подготовки к выборам большие задачи возлагаются на культурно-просветительные учреждения. Партийные, советские и хозяйственные, организации и руководители клубных учреждений должны в кратчайший срок отремонтировать и оборудовать клубы, избы-читальни, красные уголки, оформить их наглядной агитацией, призывающей за достойную встречу дня выборов. Организовать работу столов-справок, дежурство лучших агитаторов, которые могли бы давать юридические консультации, проводить беседы и читки.

При подготовке и проведении выборов народных судов партийные, комсомольские и профсоюзные организации должны использовать все формы и методы из богатейшего арсенала большевистской агитации, и на основе лучшей постановки агитационно-пропагандистской работы широко развернуть социалистическое соревнование среди колхозников и рабочих, мобилизовать их усилия на успешное выполнение всех производственных планов текущего года.

Информационное сообщение

16 ноября в с. Турунтаево состоялся очередной V пленум айкома ВКП(б).

Пленум рассмотрел вопросы:

1. «О недостатках и мерах улучшения работы с руководящими кадрами» (докладчик секретарь АК ВКП(б) тов. Стрельников А. П.);

2. «О задачах партийных организаций в проведении зимовки скота» (докладчик председатель аймисполкома тов. Белин Н. Е.).

В прениях по этим вопросам выступило 20 человек.

Предвыборное собрание

15 ноября в аймачном Доме культуры состоялось предвыборное собрание колхозников, рабочих и служащих аймачного центра, посвященное выдвижению кандидата в народные судьи.

На трибуне В. М. Седунов. Он говорит о демократических завоеваниях советского народа, о правах советских граждан, записанных в Сталинской Конституции, о воспитательном и карательном значении советского суда.

Тов. Седунов вносит предложение выдвинуть кандидатом в народные судьи по 28 Прибайкальскому избирательному округу тов. Тоглоева Ефима Цыреновича.

Затем выступает тов. Масович.

—Я поддерживаю предложение тов. Седунова,—говорит она. Тов. Тоглоев на всех участках работы, на которых он пребывал, показал себя как честного, добросовестно человека. Имеющий юридическое образование и будучи хорошо знаком с этой работой, он вполне оправдывает наше доверие.

Присутствовавшие на собрании с большим единодушным решили выдвинуть кандидатом в народные судьи тов. Тоглоева Ефима Цыреновича и постановили послать ему телеграмму с просьбой дать согласие баллотироваться по 28 Прибайкальскому избирательному округу.

А. ТУРУНТАЕВА.

Задачи культпросветучреждений в избирательной кампании

С каждым днем в нашей стране все шире развертывается работа по подготовке и проведению выборов народных судов. Закончено образование избирательных округов и пунктов и выдвижение кандидатов в народные судьи и народные заседатели.

Успех выборов будет зависеть от уровня массово-политической работы среди избирателей. Особенно велика роль в проведении этой важной работы культурно-просветительных учреждений. Всеми формами своей работы они должны широко разъяснять трудящимся принципы советского судопроизводства, воспитательное значение суда, их народный характер.

В клубах, библиотеках надо широко развернуть изучение положения о выборах, организовать работу столов-справок, чтобы каждый избиратель мог получить ответы на интересую-

Кандидаты в народные заседатели

В колхозах, предприятиях, учреждениях, леспрохозах и МТС аймака с большим политическим подъемом проходят собрания трудящихся по выдвижению кандидатов в народные заседатели.

С большой активностью прошло собрание избирателей деревни Ключево. Выступивший на собрании тов. Баландин сказал: «Я предлагаю выдвинуть кандидатом в народные заседатели Петрова Ивана Васильевича. Иван Васильевич был избран народным заседателем в прошлые выборы народных судов. Он вполне оправдал наше доверие и я уверен, что будучи избранным народным заседателем в предстоящих выборах, он также честно и справедливо будет стоять на страже советской законности».

Присутствующие на собрании избиратели единодушно поддержали предложение тов. Баландина.

Второй раз выдвинута кандидатом в народные заседатели кассир маслопрома Турунтаева Мария Павловна.

Колхозники и колхозницы сельхозартели имени Чкалова на своем предвыборном собрании выдвинули кандидатами в народные заседатели Бурдуковского Егора Афанасьевича и Севергину.

Финбанковские работники кандидатом в народные заседатели от своего коллектива выдвинули тов. Грудина.

От профсоюзной организации советских учреждений кандидатами в народные заседатели выдвинуты т. т. Павлова Е. Е. и Кинева П.

Кандидатами в народные заседатели выдвинуты также т. т. Патрушева Антонина Васильевна (колхоз «Красная Заря»), Седунова Анна Петровна (колхоз имени Ворошилова), Викторова Нина Васильевна, Тарасенко Нина Григорьевна от коллектива работников райздрави и больницы и многие другие лучшие, честные представители колхозников, рабочих, служащих и интеллигенции, способные честно и справедливо отстаивать государственные интересы.

Готовы к зимовке скота

Члены укрупненной сельхозартели «Путь к коммунизму» неплохо подготовились к предстоящей зимовке скота. Все помещения для скота—телятники, овчарники, стойки, конюшни отремонтированы, утеплены и продезинфицированы.

На весь стойловый период скот обеспечен грубыми и сочными кормами. Сейчас корма подвозятся к месту зимовки. Скот разделен по группам.

Правда, в подготовке есть еще кое-какие недостатки и недостатки. Во второй животноводческой бригаде не дооборудованы телятники, птичник мал для имеющегося поголовья птиц, не хватает 10 человек для работы на фермах.

В ближайшие дни фермы будут доукомплектованы и устранены все имеющиеся недостатки.

А. ИСТОМИН.

Программа вечеров молодежи, вечеров вопросов и ответов, лекции, беседы, наконец, художественная самодеятельность должны отвечать главной задаче подготовки к выборам.

Немало избирателей находится у нас на лесозаготовках, рыбалке, животноводстве. В эти отдаленные от центра места надо отправлять библиотеки-передвижки, агитбригады, квалифицированных лекторов.

Для проведения этих мероприятий требуется, прежде всего, благоустроенные, теплые помещения. Однако, в аймаке, несмотря на наступившие холода, 7 колхозных и 2 сельских клуба совершенно не готовы для работы в зимних условиях. Не отремонтированы помещения, не подвезено к ним топливо. В таком состоянии находятся клубы колхозов имени Ворошилова, имени Молотова, имени 7 съезда Советов и ряд других. Чем как не безразлич-

этих колхозов к быту колхозников можно объяснить такое положение.

В селе Татаурово имеется неплохое помещение, в котором размещен клуб. В нынешнем году открыта библиотека.

На клуб государство отпустило достаточно средств. Но не смотря на это клуб находится в запущенном состоянии, а средства, предназначенные на приобретение инвентаря, литературы, ремонт помещения, почти не расходовались. Такое положение не беспокоит Ильинский сельсовет и его председателя т. Инкина. Это в равной мере относится и к руководителям Турунтаевского сельсовета.

Подготовка к выборам—дело большой государственной важности. Посвятить всю деятельность культурно-просветительных учреждений подготовке к выборам—такова задача работников идеологического фронта,

Партийная учеба

О работе одного кружка

В кружке повышенного типа при аймисполкоме числится 15 человек. Слушатели кружка по своему образовательному уровню имеют неполное среднее, среднее и высшее образование. Руководит кружком тов. Роганов.

Некоторые слушатели как, например, т. т. Капустин, Гурецкая, Горбунова, Капустина, Глухова с первых дней учебы аккуратно посещают занятия.

Пропагандист тов. Роганов тщательно готовится к каждому занятию. Лекции он читает просто и доступно. Готовятся к занятиям и сами слушатели. Неплохо прошло собеседование по теме «Борьба за создание социал-демократической рабочей партии». Все присутствовавшие на занятиях приняли активное участие в собеседовании и на поставленные вопросы давали полные и ясные ответы. Особенно ак-

тивное участие принимает в собеседованиях т. Капустин.

По пройденному материалу большинство слушателей составляют конспекты.

Работа кружка повышенного типа была бы значительно организованнее и семинарские занятия проходили бы интереснее, если бы все слушатели, которые зачислены в этот кружок, аккуратно посещали занятия. Ни одного занятия из 4 не посетили такие слушатели как Викторова Нина В., Андреева Клавдия А., Тарасенко Нина Г., Таратайка Лидия. Эти товарищи, видимо, считают, что они много знают и в этом кружке им делать нечего. Нам же кажется, что этим слушателям не следует слишком много мнить о собственных знаниях, а аккуратно посещать занятия кружка. Учеба в кружке им будет только на пользу.

Н. СЕМЕНОВА.

Библиотека на замке

Очень плохо работает Горячинская библиотека, которой заведует т. Тумашева.

В летний период библиотека, хотя и с большими опозданиями, но все-таки открывалась, а сейчас же, осенью, совсем прекратила свою работу и все время находится на замке.

Для библиотеки имеется специально выделенное отдельное помещение. Но у Тумашевой нет никакого желания привести это помещение в порядок. Книжки находятся в хаотическом состоянии. В книгах полновластными хозяевами являются мыши. Обложки, да и сами книжки, обрызганы мышами. Такое состояние книг мало беспокоит Тумашеву. У нее никак не доходят руки

для того, чтобы сложить книжки в шкафы.

На партийных собраниях не раз обсуждался вопрос о работе Тумашевой. Однако, она не сделала для себя никаких выводов и попрежнему к работе относится халатно.

О плохой работе Горячинской библиотеки не безизвестно и зав. культпросветотделом т. Быкову. Но т. Быков, зная об этом, никаких мер по улучшению работы библиотеки не принимает. Мы все-таки надеемся, что культпросветотдел примет надлежащие меры по налаживанию работы Горячинской библиотеки и что это учреждение будет работать так, как это следует, так, как требуют читатели.

ЧИТАТЕЛИ.

Международный обзор

Праздник трудящихся всего мира

Вместе с народами СССР прогрессивные люди всех стран торжественно отметили 34 годовщину Великой Октябрьской социалистической революции. Трудящиеся всего мира вновь выразили симпатии к Советскому Союзу, в котором они справедливо видят проводника нового, коммунистического общества, неутомимого борца за свободу и независимость народов, надежный оплот мира во всем мире.

В Китайской Народной Республике, в странах народной демократии, во Франции, Италии, Канаде и других странах состоялись собрания и митинги трудящихся, посвященные 34 годовщине Великой Октябрьской социалистической революции. Демократическая печать опубликовала статью об историческом значении Октябрьской революции, явившейся коренным поворотом во всемирной истории человечества от старого капиталистического ми-

ра, к новому, социалистическому миру.

Трудящиеся стран народной демократии ознаменовали праздник новыми трудовыми успехами. В Польше сдан в эксплуатацию завод легковых автомобилей в Варшаве и завод грузовых автомашин в Люблине. В Чехословакии дала первую сталь новая, четвертая по счету, мартиновская печь. В болгарском городе Дмитровграде досрочно пущены химический комбинат имени Сталина, теплоэлектроцентр имени Вилко Червенкова.

Большое внимание уделила демократическая общественность всего мира докладу товарища Л. П. Берия о 34 годовщине Великой Октябрьской социалистической революции. Чехословацкая газета «Руде Право» отмечает, что доклад Л. П. Берия является новым подтверждением непрерывно растущей мощи несокрушимой крепости мира—Советского Союза, новым доказательством непоколебимости мирной поли-

тики социалистической державы. Румынская газета «Скэнтея» подчеркивает, что «доклад Л. П. Берия вселяет в народы веру в победу мира».

Неустанная борьба Советского Союза за мир находит все более дружную поддержку широких народных масс во всех странах.

На шестой Сессии Генеральной Ассамблеи ООН

Шестого ноября в Париже начала работу 6 сессия Генеральной Ассамблеи Организации Объединенных Наций.

Правящие круги США упорно пытаются превратить Организацию Объединенных Наций в инструмент войны. Под их нажимом ООН по сути дела является теперь не только всемирной организацией, сколько организацией для американцев, действующей на потребу американским агрессорам.

Под лицемерные заявления о необходимости обеспечить собственную оборону американские империалисты готовят новую мировую войну. Они пытаются изобразить мирную по-

Великий россиянин

(К 240-летию со дня рождения М. В. Ломоносова)

240 лет назад, 19 ноября 1711 года, у берегов Белого моря в семье крестьянина-помора родился Михаил Васильевич Ломоносов. Жажда к знаниям привела его в Москву. Начав свой путь в науку с изучения грамматики Смотряцкого и арифметики Магницкого, Ломоносов стал впоследствии основоположником русской науки. Почти во всех ее отраслях он сделал блестящие открытия, опередив многих своих современников. Естественный философ, физик, инженер, поэт, художник—М. В. Ломоносов олицетворял в себе духовное величие, могучий талант, упорство в достижении цели—черты, характерные для русского народа. «Ломоносов стал воплощением русской культуры во всем ее разнообразии»,—писал о нем академик С. И. Вавилов.

М. В. Ломоносов был пламенным борцом за народное просвещение, за создание и распространение русской национальной науки. Он явился создателем физической химии. Выступая как ученый-материалист, он беспощадно клеймил мракобесов, которые, выучив наизусть три слова: «бог так сотворил», дают это «в ответ вместо всех причин».

М. В. Ломоносову были чужды бытовавшие в то время идеалистические представления о веществе и его строении. Он утверждал что вещество состоит из молекул (корпускул), а последние—из более мелких частей,

то есть атомов. Атомистические мировоззрения Ломоносова были пронизаны идеей материальности природы. На их основе русский ученый первым открыл причину теплоты. Он объяснил теплоту как движение молекул.

Задолго до зарубежных ученых Лавуазье и Майера Ломоносов открыл единый закон сохранения материи и энергии. Ему принадлежат выдающиеся открытия в области электричества, в особенности атмосферного. Великий русский ученый объяснил причины северного сияния, молнии и грома. Говоря о тождестве молнии и электрической искры, получаемой с помощью машины с вращающимся стеклянным шаром, он видел возможность избегать ударов молнии путем применения громоотвода. «Зная правила, изысканы стеклом, мы можем отратить от храмин наших гром»,—писал он.

Величайший вклад сделал М. В. Ломоносов в развитие русского языка и литературы. Он обогатил русский литературный язык, приблизил к народной речи художественную и научную литературу. Он решительно выступал против попыток иностранцев и раболепствующих перед ними представителей правящих кругов самодержавной России стремившихся принизить русский язык, исказить историю русского народа.

Вся многообразная деятельность Ломоносова характерна

единством теории и практики. Замечательный патриот своего отечества он видел в науке средство для решения практических задач, для развития практических сил России. К его трудам, в частности, относятся практические наставления по горному делу, улучшение географических карт, химические работы, сочетавшиеся с основанием стекольного завода, с созданием мозаики и т. п. Ломоносов трудился над проектом Северного Морского пути, намечал экономические мероприятия для развития промышленности, изобрел ряд оптических инструментов, исследовал образцы Русской поваренной соли. Свою научную и исследовательскую деятельность Ломоносов сочетал с неустанной борьбой против засилья в академии иностранных проходимцев, против их стремления прибрать к рукам достижения русской науки, с борьбой за выращивание кадров отечественных ученых.

Пламенный патриот своей родины, М. В. Ломоносов мечтал о том времени, когда наука будет служить народу. Эти его мечты осуществились в нашу Сталинскую эпоху. С благодарностью вспоминая замечательных сынов русского народа, возмечавших в веках отечественную науку, советские люди с любовью называют имя гениального русского ученого, поэта и просветителя Михаила Васильевича Ломоносова. В. НИКОЛАЕВ.

ГОТОВЯТСЯ К СЕВУ

Члены сельскохозяйственной артели имени Орджоникидзе начали подготовку к весеннему севу будущего года. Засыпано 469 центнеров семян, отремонтировано 10 плугов.

На колхозный огород вывозится для удобрения навоз. ПЕТРОВА.

По следам наших выступлений

„Когда кончится частная лавочка?“

Под таким заголовком 4 ноября с. г. в нашей газете была помещена статья, в которой рассказывалось о том, что продавец сельмага Шергина распускает дефицитные товары по задним дверям, обманывает покупателей. Завторг Турунтаевского сельпо Конева покровительствует Шергиной в

торговле с заднего хода.

Эта статья была обсуждена на заседании правления аймпотребсоюза. Факты полностью подтвердились. За нарушение правил советской торговли продавцу Шергиной вынесено предупреждение, а Конева—выговор.

литнику СССР и других миролюбивых стран, как агрессивную, пытаются обмануть общественное мнение и прикрыть свои агрессивные цели болтовней о якобы «мирных» намерениях США. Этой цели были подчинены так называемая тройственная декларация США, Англии и Франции, речь президента Трумэна, произнесенная им 7 ноября по радио, и выступление государственного секретаря США Ачесона на шестой сессии Генеральной Ассамблеи ООН.

Глава Советской делегации А. Я. Вышинский в своей речи 8 ноября убедительно показал на сколько лицемерны и ничтожны «мирные» предложения атлантического лагеря. Даже ряд американских газет вынужден признать, что А. Я. Вышинский справедливо высмеял эти предложения, как неуклюжий маневр, рассчитанный на обман общественного мнения.

В своих предложениях «о мерах против угрозы новой мировой войны и по укреплению мира и дружбы между народами», советская делегация при-

звала объявить несовместимым с членством в ООН участие в агрессивном атлантическом блоке, а так же создание военных баз на чужих территориях. Советские предложения предусматривают незамедлительное прекращение корейского конфликта, рассмотрение на Всемирной конференции вопроса о существенном сокращении вооруженных сил и вооружений, а так же о практических мерах по запрещению атомного оружия и установлению этого запрещения. Советские предложения снова призывают заключить Пакт Мира между пятью великими державами.

Конкретная программа борьбы за мир, предложенная Советским Союзом, отвечает кровным интересам всех народов. Выполнение этой программы позволило бы добиться быстрого и справедливого урегулирования международных разногласий.

П. БАБЕНКО.

За редактора
Е. КРАСИНСКАЯ.